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Metodologia
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Público-alvo

• Diretores

• Chief Compliance 
Officers

• especialistas do 
setor de 
complianceA coleta de dados foi realizada por meio 

da aplicação online de questionários 
estruturados.
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Perfil dos respondentes

40%

40%

7%

3%

3%

Chief Compliance
Officer/diretor

Gerente/manager

Diretor fora da área de
compliance

Analista

Jurídico

22%

25%
53%

Há quanto tempo trabalha na 
área de compliance?

30%

29%

41%

Há quanto tempo a área de 
compliance existe na empresa?

Até 5 anos Entre 6 e 9 anos 10 anos ou mais



Percepções SOBRE os 
programas de 
compliance e a 
integridade no mercado 
brasileiro
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Os sistemas de integridade no 
ambiente empresarial brasileiro são:

5%

90%

5%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Maduros e balizam comportamentos

Imaturos e, às vezes, balizam
comportamentos

Imaturos e não balizam
comportamentos
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Quais dimensões do programa de integridade mais 
necessitam aprimoramento em sua empresa?

54%

41%

31%

24%

22%

19%

15%

5%

46%

59%

69%

76%

78%

81%

85%

95%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Due diligence em fornecedores, prestadores de serviços, parceiros e
colaboradores

Matriz de riscos e estabelecimento de controles internos

Comprometimento da alta administração

Independência, autonomia e não retaliação do compliance officer

Monitoramento e revisão do programa de integridade

Comunicação e treinamento

Canais de denúncia e investigações independentes

Políticas e procedimentos, incluindo o código de ética

Nessita aprimoramento Não necessita aprimoramento
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Nos últimos dois anos, houve mais ou 
menos investimento em compliance?

59%

25%

16%

28%

39%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mais

O mesmo nível

Menos

Na empresa em que trabalha Nas empresas em geral
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Comparando com o que era há 2 anos, a integridade 
no ambiente de negócios no Brasil está:

48%

29%

23%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Melhor

Igual

Pior
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Comparando com outros mercados emergentes, a 
integridade no ambiente de negócios no Brasil está:

47%

48%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mais avançada

Semelhante

Mais atrasada
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Comparando sistemas e práticas de integridade entre 
empresas nacionais e multinacionais, você concorda 
que:

95%

45%

5%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

As empresas de atuação internacional, sujeitas às
legislações anticorrupção estrangeiras, têm

sistemas de integridade mais robustos e eficientes
que as companhias exclusivamente nacionais

As empresas de atuação nacional exibem mais
preocupação e têm práticas de integridade mais

adaptadas ao ambiente brasileiro em relação às de
atuação internacional

Concorda Discorda
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Sobre a integridade no ambiente de 
negócios do Brasil, você concorda que:

94%

69%

67%

56%

6%

31%

33%

44%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Micro e pequenas empresas ainda não adotam práticas
adequadas

Empresas punidas ou que fizeram acordos por falhas de
integridade reagem e transformam suas práticas

efetivamente

Segmento de compliance encontra-se aquecido na
economia

Empresas se preocupam mais com a aparência que com a
essência da integridade

Concorda Discorda
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Sobre qualificação na área de compliance, 
você concorda que:

81%

76%

19%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Os cursos, certificações e capacitações em
compliance atendem as necessidades do mercado

Os recursos humanos das áreas de integridade nas
empresas possuem qualificação técnica e

experiência profissional adequada para atuar com
compliance

Concorda Discorda



PERCEPÇÕES SOBRE O 
DESEMPENHO DO PODER 
PÚBLICO NO 
ENFRENTAMENTO À 
CORRUPÇÃO
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O atual governo federal demonstra compromisso e adota
ações efetivas para o combate à corrupção?

15%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim

Não
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Nos últimos 2 anos, as ações de fiscalização 
sobre corrupção e lavagem de dinheiro:

10%

41%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aumentaram

Permaneceram estáveis

Diminuíram



Corrupção e integridade no mercado brasileiro Transparência Internacional - Brasil + Quaest

As instituições brasileiras de controle e 
combate à corrupção no nível federal:

40%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Têm capacidade adequada e atuam de
maneira independente

Não têm capacidade adequada e
independência suficiente

Ex.: Justiça Federal, MPF, CGU, TCU, Polícia Federal, Receita Federal, CADE.
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As instituições brasileiras de controle e combate à 
corrupção nos níveis estadual e municipal:

16%

84%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Têm capacidade adequada e atuam de
maneira independente

Não têm capacidade adequada e
independência suficiente

Ex.: Justiça Estadual, MPEs, TCEs, controladorias estaduais e municipais, polícias 
civis.
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O que mais pode atrapalhar as 
ações de combate à corrupção?

50%

42%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Politização do combate à corrupção

Decisões questionáveis do Poder Judiciário

Falta de empenho e capacidade dos órgãos
responsáveis pelas investigações
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As anulações de casos de corrupção pelo Poder Judiciário podem 
afetar a percepção de impunidade e prejudicar a integridade no 
ambiente de negócios no Brasil?

94%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito

Pouco

Nada



conjuntura e 
tendências
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Sobre a relação do Brasil com o mundo, 
você concorda que:

97%

94%

91%

3%

6%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A adesão do Brasil à OCDE pode afetar positivamente os
padrões de integridade no ambiente de negócios brasileiro

As novas legislações europeias de due diligence nas
cadeias de suprimentos podem afetar positivamente os

padrões de integridade no ambiente de negócios brasileiro

Investimentos de novas fontes que não se submetem à
convenção da OCDE contra o suborno transnacional

podem aumentar os riscos de corrupção no Brasil

Concorda Discorda
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O “Orçamento Secreto” e as “emendas PIX” aumentaram os 
riscos de corrupção nos municípios brasileiros?

96%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim

Não
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Nos últimos 2 anos, o crime organizado tem se tornado 
um problema e impactado a integridade no Brasil

93%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim

Não
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A renegociação em curso de multas aplicadas pela Lava Jato e 
outras operações anticorrupção pode prejudicar a integridade no 
ambiente de negócios no país?

93%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim

Não
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O enfraquecimento da luta contra a corrupção pelos órgãos públicos 
está gerando uma tendência de desinvestimento em compliance no 
mercado brasileiro?

84%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim

Não
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Em relação às empresas em geral, a tendência é 
que o setor de compliance:

42%

46%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Cresça

Fique como está

Diminua
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Em relação à sua empresa, a tendência é que o 
setor de compliance:

48%

47%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Cresça

Fique como está

Diminua
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Nos últimos 5 anos, os recursos financeiros alocados 
no setor de compliance da sua empresa:

68%

17%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Foram maiores

Permaneceram iguais

Foram menores
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Qual área tem o setor de compliance mais 
desenvolvido no Brasil?

26%
23%

7%
7%

5%
5%

3%
3%

2%
2%

1%
16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Financeiro
Farmacêutica e cosméticos

Energia elétrica
Petróleo e gás

TI e Telecom
Agronegócio

Bioenergia
Metalurgia e siderurgia

Construção e engenharia
Serviços médicos

Comércio varejista
Outros
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Qual área tem o setor de compliance menos 
desenvolvido no Brasil?

32%

15%

8%

8%

7%

5%

2%

2%

1%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Agronegócio

Construção e engenharia

Comércio varejista

Transporte e logística

Educação

Serviços médicos

Farmacêutica e cosméticos

TI e Telecom

Petróleo e gás

Outros
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